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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση  Βουλευτών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 1162/29.10.2020 Ερώτηση.  

 

  Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ. 

Βουλευτές, Γιάννης Γκιόλας και Αικατερίνη Νοτοπούλου, και ως προς τα επιμέρους 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου 

Τουρισμού σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 Η χορήγηση της εφάπαξ παροχής του Ν. 103/1975 έχει περιέλθει στην αρμοδιότητα 

του Υπουργείου Τουρισμού μετά την κατάργηση του ΝΠΔΔ με την επωνυμία "Οργανισμός 

Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης" με το άρθρο 4 του Ν. 4109/2013 (Α΄16) και για το 

χρονικό διάστημα από τη μονιμοποίηση εκάστου/ης υπαλλήλου του καταργηθέντος 

Οργανισμού και έως τις 31.12.2005. Για το χρονικό διάστημα από το 2006 έως τη 

συνταξιοδότηση κάθε μονίμου υπαλλήλου του πρώην ΟΤΕΚ, συλλέγονται και ελέγχονται τα 

στοιχεία των κρατήσεων υπέρ εφάπαξ βοηθήματος από το Τμήμα Εκκαθάρισης Αποδοχών 

της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, που συντάσσει και τη βεβαίωση κρατήσεων υπέρ 

ΕΦΚΑ (τ. ΤΠΔΥ - ΝΠΔΔ, τ. ΕΤΕΑΕΠ), για τη χορήγηση εφάπαξ παροχής για το εν λόγω 

διάστημα από το Ταμείο στους/στις δικαιούχους. 

 Η ανωτέρω διαδικασία αποτελεί, σε κάθε περίπτωση, μια δυσχερή και, ανά περίπτωση, 

χρονοβόρα διαδικασία, που κατά την ενάσκηση της εν θέματι αρμοδιότητας λειτουργεί ως 

ασφαλιστικός οργανισμός, χωρίς, ωστόσο αυτή να αποτελεί τη μοναδική αρμοδιότητα 

αυτής.  

 Σημειώνεται ότι βεβαιώσεις κρατήσεων εισφορών εκδίδονται για το σύνολο του πρώην 

μόνιμου προσωπικού του Υπουργείου προκειμένου να τους χορηγηθεί εφάπαξ από το 

Ταμείο. Στο ανωτέρω προσωπικό περιλαμβάνονται και μόνιμοι υπάλληλοι που 
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μεταφέρθηκαν από τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ) στο Υπουργείο Τουρισμού και 

συνταξιοδοτούνται (λύεται η υπαλληλική τους σχέση) από το τελευταίο και, ως εκ τούτου, 

αναζητούνται στοιχεία και κρατήσεις υπέρ εφάπαξ βοηθήματος από τον ΕΟΤ, όπου 

διανύθηκε το μεγαλύτερο μέρος της υπαλληλικής σταδιοδρομίας τους, και βεβαιώνονται 

από την Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών.  

 Επιπλέον, εφάπαξ βοήθημα δικαιούνται μετά την υποχρεωτική υπαγωγή τους στο 

ΤΠΔΥ (άρθρ. 47 του Ν. 3996/2011), από 01.07.2011, και οι υπάλληλοι με σχέση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου του Υπουργείου, για τους οποίους/ες εκδίδονται, επίσης, 

βεβαιώσεις εφάπαξ παροχής από την Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών προς υποβολή στο 

ΤΠΔΥ προκειμένου να χορηγηθεί από αυτό το αναλογούν εφάπαξ βοήθημα. 

 Βασική προϋπόθεση για τη χορήγηση εφάπαξ παροχής τόσο από το Υπουργείο (για 

πρώην μόνιμους υπαλλήλους του ΟΤΕΚ) όσο και για πρώην μονίμους υπαλλήλους του 

Υπουργείου, του ΕΟΤ και του καταργηθέντος ΟΤΕΚ είναι η έκδοση οριστικής πράξης 

συνταξιοδότησης. 

 Βάσει των φακέλων που τηρούνται στην Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών μας, οι 

εκκρεμείς υποθέσεις πρώην εργαζομένων στις Εκπαιδευτικές Μονάδες του Υπουργείου 

Τουρισμού αφορούν σε περιπτώσεις πρώην υπαλλήλων των Ινστιτούτων Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΙΕΚ) και της Κεντρικής Υπηρεσίας του καταργηθέντος ΟΤΕΚ, καθολικός διάδοχος 

του οποίου, ως ανωτέρω, είναι το Υπουργείο Τουρισμού. Ο αριθμός αυτών ανέρχεται στις 

δεκατρείς (13), εκ των οποίων: 

- Μία (1) είναι στη φάση της πληρωμής μέσω της ΤτΕ. 

- Τρεις (3) είναι στη φάση της έκδοσης της απόφασης χορήγησης της εφάπαξ παροχής από τη 

Διεύθυνση Διοικητικού του Υπουργείου λόγω ασυμβιβάστου της Διεύθυνσης Οικονομικών 

Υπηρεσιών. 

- Για μία (1) δεν θεμελιώνεται δικαίωμα χορήγησης εφάπαξ βοηθήματος από το Υπουργείο, 

αλλά έχει εκδοθεί χορήγηση βεβαίωσης κρατήσεων υπέρ εφάπαξ παροχής από το Ταμείο 

-Οι υπόλοιπες οκτώ (8) καταγεγραμμένες αιτήσεις για τη χορήγηση εφάπαξ παροχής από το 

Υπουργείο ή/και την έκδοση βεβαίωσης για χρήση στον ΕΦΚΑ για την καταβολή του 

αναλογούντος ποσού εφάπαξ βοηθήματος από τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, 

έχουν χρεωθεί σε υπαλλήλους της Υπηρεσίας, εξετάζονται ανά περίπτωση και αναζητούνται 

τα απαραίτητα στοιχεία κρατήσεων και δικαιολογητικά. 

 Σημειώνεται ότι για τις τέσσερις (4) ανωτέρω περιπτώσεις χορήγησης εφάπαξ 

παροχής από την Υπηρεσία μας, που βρίσκονται στο στάδιο της πληρωμής ή της έκδοσης 

σχετικών αποφάσεων, έχει ήδη καταβληθεί στους δικαιούχους  το αναλογούν 

ποσό εφάπαξ παροχής από τον ΕΦΚΑ (τ. ΤΠΔΥ - ΝΠΔΔ, τ. ΕΤΕΑΕΠ) για το χρονικό διάστημα 

από 2005 κ.εξ. βάσει των βεβαιώσεων κρατήσεων που εξέδωσε και χορήγησε η Υπηρεσία 

μας. 

Για ένα (1) αίτημα χορήγησης εφάπαξ παροχής που υποβλήθηκε το έτος 2018, 

καταβάλλεται προσπάθεια από την Υπηρεσία να συλλεγούν και να καταγραφούν οι 

σχετικές με αυτό κρατήσεις, τα δε υπόλοιπα όμοια αιτήματα υποβλήθηκαν τα έτη 2019 και 

2020, ενώ για ένα εξ αυτών δεν έχει κατατεθεί η οριστική πράξη συνταξιοδότησης, που 

αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση εφάπαξ βοηθήματος 
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 Ως εκ τούτου, δεν μπορεί να προσδιοριστεί με ακρίβεια ο χρόνος ολοκλήρωσης των 

εκκρεμών διαδικασιών, καθώς η κάθε υπόθεση έχει ιδιαιτερότητες  (λ.χ. κληρονομική 

διαδοχή, συλλογή στοιχείων από περιφερειακές Εκπαιδευτικές Μονάδες ή την Κ.Υ., από 

το σύστημα μισθοδοσίας ή από βιβλία κρατήσεων του ΟΤΕΚ, αλλαγή στον τρόπο 

υπολογισμού κ.ά.). Σε κάθε περίπτωση, η Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών έχει 

καταγράψει τις εκκρεμότητες, παρακολουθεί την πορεία τους και τις διαχειρίζεται κατά 

προτεραιότητα.  

 Τέλος, ως προς το θέμα της ενίσχυσης των οργανικών μονάδων του Υπουργείου με 

έμπειρο και εκπαιδευμένο προσωπικό, έχουν κινηθεί οι σχετικές  διαδικασίες για 

μετάταξη και απόσπαση προσωπικού μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας (ΕΣΚ) 

αλλά και για προσλήψεις, εντός του 2021.  

 

 

                                                                                                                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                            ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  
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